

Dohányárusok Közlönye

Megjelenik minden hó
1-én, 10-én és 20-án.
Egyes példány nem kapható
Előfizetési ár fél évre 5 korona.
Előfizetni csak fél évenként lehet.

A MAGYARORSZÁGI NAGY- ÉS KISTŐZSDE TULAJDONOSOK
SZAKKÖZLÖNYE ÉS ÉRTESÍTŐJE.

ADÓTULAJDONOS ÉS FELELŐS SZERKESZTŐ:
HATSEK ADOLF.



Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Budapest VII., Károly-körút 7. sz.
hova az előfizetési összeggel, valamint a
kéziratok küldendők.
Előfizetési ár fél évre 5 korona.
Kéziratok nem lesznek visszatérve.

TARTALOM. A m. kir. dohánytermékek kezeléséről a forgalomban. — A lottógyűjtők. — Dohányzás hatása az egészségre. (Vége). — Vegyesek. — Szerkesztői üzenetek. — Hírdetések.

A m. kir. dohánytermékek kezeléséről a forgalomban.

Tekintettel azon számos panasza, melyek a legutóbbi időben a közönség körében a szivarok alkotására nézve felhangzottak, sürgősen szükséges, hogy figyelmeztessünk azon hátrányokra, melyek abból származnak, ha a szivarok tulságosan frissen az eladó kezéből a fogyasztó kezébe kerülnek. A minap megbeszeltük már ezen tárgyat és kijelentettük azt, hogy a nedves szivarok elárúsítását egyenesen egészségellenesnek tartjuk. Megelegedésünkre szolgál, hogy e tekintetben a m. kir. pénzügyminiszterium részéről már intézkedés történt, úgy hogy az ilyen esetek már nem igen hamar fordulhatnak ismét elő.

De viszont az igazságnak tartozunk, a midőn véleményünket azzal egészítjük ki, hogy az eladók legnagyobb része is nem ritkán hibás abban, hogy nedves termék a közönség kezébe kerül.

Oly államokban, a hol nincs dohányegyedárúság, hanem a dohány és szivarok eladása egészen szabad, minden szivar-kereskedő első kötelességének tartja, ha egyáltalán üzletet akar csinálni, hogy vevőközönsége szíható, száraz, belföldi dohányt kapjon. És ez igen természetes, mert ha az egyik ezt tenni elmulasztja, megteszi ezt a konkurrens és akkor az első napról-napra nézheti üzletének visszamenetelét. És az olyan államokban is a gyáros olyan állapotban szolgáltatja a szivarokat, hogy azoknak legalább néhány hétig raktáron kell feködni. És ez igen természetes is, hogy egy szivar ott lesz tulajdonképen éretté, a honnan a legközvetlenebbül forgalomba kerül. Sok esetet láttunk, amikor a szivar, daczára a hosszú fekvésnek, csak azért ég rosszul, mert ládába csomagolva, majd nedves raktárban, majd a vasuton, majd itt, majd ott fekszik. A belföldi szivar egész más kezelést igényel, mint a valódi havanna és az elárúsító dolga, hogy a szivarjait kellő módon kezelje. Ugy, a mint a gyártás kötelessége arra ügyelni, hogy megfelelő nyersanyag vétessék, a mi hozzájárul ahhoz, hogy a szivarok fekvési ideje megrövidíthessék, ép oly

biztos, hogy az elárúsító hibájáért a gyártást *nem* lehet felelősségre vonni.

Jelen sorok feladata épen a termékek megjavítása az elárúsító részéről.

Az elárúsítónak legelőször arra kell gondot fordítani, hogy egy meglehetősen nagy készletet beszerezhessen. Nem akarjuk ezzel azt mondani, hogy ezrenként kell szivarokat beszereznie, hanem azt, hogy mindenki anyagát helyzetéhez mérten súlyt helyezzen arra, hogy minél nagyobb szivarkészletet szerezhessen be, míg a dohánynál és a szivarkánál ez nem olyan fontos. Ha teszem fel egy elárúsító arra van kényszerítve, hogy hetenként kétszer beszerezzen, akkor sokkal előnyösebb, ha a szivarkészletet negyhetenként szerzi be, míg a dohány és szivarkakészletet, a mely pénzének körülbelül felét igénybe veszi, a négy héten belül 6—7-szer szerezhetheti be. Ez esetben az elárúsítónak száraz szivarok fekösznek raktáron, anélkül, hogy azért kényszerítve lenne az osztrák-magyar bankhoz fordulni kölcsönért. Egy egyszerű beszerzési mód alkalmas arra, hogy ennek is előnyöket nyújtson, a ki igen kis tőkével rendelkezik. Míg gyakran az olyan emberek, kik elegendő pénzzel bírnak, ügyetlen beszerzési mód által arra vannak kényszerítve, hogy közönségüknek rossz árut adjanak. Ha ez megtörtént az egyes ládácskákat el kell látni a beszerzés dátumával és egy közös dátumú ládácskát forgalomba hozni semmi körülmények közt sem szabad. Sok elárúsító ezt lehetetlennek hiszi, mivel gyakran a később vett szivarok világosabbak és szebbek, mint a régebben beszerzettek, de korrekt üzletvezetés mellett az elvtől eltérni nem szabad, inkább le kell mondani néhány darab eladásáról, minsten hogy az üzletet megrontsuk. Hiszen ha a szivar nedves és a dohányos színi nem tudja, egészen elesnek azok az előnyök, a melyek a szivar világos voltából származnak. Ha a dohányosoknak a beosztás következtében jó, száraz, megfeküdt szivarokat adunk, a világos szivarok utáni hajsza csakhamar meg fog szünni.

A szivarládák felnyitása eladás előtt sem nem szükséges, sem nem tanácsos. Mert a szivarok a zárt ládában is megszárad-

nak és nem kell azokat a levegőnek kitenni. Ha a szivarok nyitva fekösznek, néhány hét alatt a por úgy belepí őket, hogy a kinezésük nem lesz épen csábító. De azonkívül a takaró lapjuk is felpattan, a mi nagyon sok törött szivart hoz, a melyek eladása lehetetlen.

A havannaszivarokról igen keveset kell mondanunk, mert az általános tözsdeforgalomban igen fölösleges termék, mert igen kis keresetnek örvend. E körülmény oka részint a kezelésben keresendő. Havannaszivarok csak friss állapotban élvezetesek. A nagyon kis kereslet folytán azonban ezek sokkal hosszabb ideig fekösznek, minthogy friss állapotban lehetnének. A különlegességi trafikokban a kereslet sokkal nagyobb és a szivarok is jobbakként következtében.

Igy jeleztük azon szempontokat, melyeket az elárúsítónak figyelembe kell venni, ha élvezetes szivarokat akar eladni. Ha intelmünket megszívlelik, a felhangzó panaszok el fognak némulni. Ha gyakran nagyon is indokatlan a dicséret, de gyakran halljuk, hogy az osztrák termékeknek a mieink felett előnyt adnak. A dicséret okát e sorok magyarázzák meg. Ausztriában és főleg Bécsben a tözsdések azon pillanatban, mikor az árut megkapják, tulajdonuk gyanánt tekintik. Nálunk mindent és mindenkit hibáztatnak a tözsdések, csak önmagukat *nem*; és ez rossz. Minden ezikk különös gondozást és kezelést igényel, épen a szivarok legyenek az általános szabály alól kivéve? Meg lehet követelni a magyar dohányjövődéktől, hogy jó gyártmányt adjon, de nem szabad elfelejteni, hogy a kistőzsdésnek a jó kezelés által hozzá kell járulni, hogy az, a mi jó maradjon, jobb legyen. Sok baj és kellemetlenségtől óvja meg magát az elárúsító, ha a mi módszerünk szerint jár el. Reméljük, hogy a tözsdések azon része, mely még nem e módszer szerint jár el, e sorok által arra lesz indítva, hogy módszerünket kövesse a saját javára.

A lottógyűjtők.

Az a folyamodvány, melyet a lottógyűjtők a pénzügyminiszter ő Kegyelmességének átnyújtottak, a mely azt a

kérést tartalmazza, hogy a gyűjtési jog megvonása után óvadékjaikat visszakapják, a szivarokat olcsóbb áron kapják meg és egy pénzbeli kártérítést nyerjenek, természetesen tekintettel a kérelem naív voltára kedvező elintéztést nem nyerhet.

A szegény lottógyűjtőkön keresetük elvesztése miatt csak sajnálkozni lehet, de daczára annak nem tagadhatunk meg magunktól egy mosolyt annak a kívánságnak hallatára, a mely a gyűjtők számára olyan kiváltságot kér, a mely a dohány-egyedáruság természetével mérően ellenkezik.

Ily fajta kívánságok csak azt bizonyítják, hogy a kérvényezők között nincs egy sem, aki a dohánymonopolium természetét csak a legesekélyebb mértékben is ismerne, mert csak így eshetett meg, hogy a lehetségest, czélszerűt és megvalósíthatót figyelmen kívül hagyják, utopiák után nyargalva, melyek elérhetetlenek. Mi ezen okból pendítettük meg az eszmét, hogy a lottógyűjtők kérvényezzék azt, hogy a m. kir. pénzügyminiszterium a bérleti díjat a dohánytőzsde számára engedje el. Daczára annak, hogy ez eszme nagyon sok gyűjtőt nem elégített ki, a m. kir. pénzügyminiszteriumban úgy látszik, nagyon kedvező fogadtatásra talált, minthogy ez a legjobb megoldás, az amugy is mélyen sújtott gyűjtők legalább részbeni kárpótlására. Értesülésünk szerint, már a legközelebb ezen értelemben döntenek és ha a mi és követőink kívánsága talán egészen ki nem elégítették, mégis csinos kis összegecske az, melyet a gyűjtési joggal bíró tőzsdések a berleten meg fognak takarítani, ha a pénzügyminiszterium ezen értelemben döntene.

Azok az elégedetlen elemek azonban, a kik azt hiszik, hogy az állam akkor, amikor őket lottógyűjtési engedélyekkel ellátta, egyszersmind azzal együtt kötelezettségeket is vett magára, vegyék újra tudomásul, hogy az állam azon pillanatban, melyben a lottójövedék megszűnik, semmifele kötelezettséggel nem bír, még azzal sem, hogy azok sorsával törődjék, kik kenyérüket elvesztették.

Mért is álljon fel ilyen kötelezettség? Meg fogja mindenki engedni, hogy mi becsületesen dolgozunk a lottógyűjtők sorsának enyhítésén, de az egészséges észszel ellentétbe nem helyezkedhetünk. Minthogy jogi motívum fenn nem áll, csak a humanitás jöhet számba, hogy sok ember, a ki a lottógyűjtéssel foglalkozott, kenyér nélkül ne maradjon, de ez meg annak a megállapítására is kevés, hogy az állam akárcsak erkölcsi köteleltséget is vett magára. Az államnak minden állampolgár egyforma. Minthogy a lottó eltörölésakor az állam polgárai egy része a kenyérét elveszti, de egy talán jóval nagyobb része az osztályorsos-

játék behozatalával kenyérkeresetre tesz szert, az állam álláspontja erkölcsi tekintetben kifogás alá nem eshetik.

Ezeket csak azért ismételtük, mert a fővárosi gyűjtők egy része még mindig kártérítésről beszél, a mely kivánság az érdekeket csak veszélyeztetheti és veszélyezteteti különösen a gyűjtők azon részének érdekeit, kik megelégednének azzal, ha évenként egy csekélyebb összeg nekik megmenttetik. Ez utóbbi része a gyűjtőknek támogatásunkra mindig számíthat.

Dohányzás hatása az egészségre.

(Vége.)

A dohányzás mai elterjedtsége mellett és a most szokásban levő dohányzási módok következtében az ilyen idült nikotin-mérgezés ma már oly általános, hogy alig tévedünk, ha a mai nemzedéknek sokszor emlegetett idegességét a legnagyobb részben az idült nikotin mérgezéssel hozzuk kapcsolatba. Ez ellen a felfogás ellen nem lehet azzal argumentálni, hogy a nők nem igen, vagy csak kivételesen dohányoznak és mégis a nők általában idegesebbek, mint a férfiak. Ne felejtjük, hogy itt egy olyan idült mérgezésről van szó, mely az emberi szervezetet már csaknem 300 év óta mindig erősebb és erősebb alakban támadja és az egymás után következő nemzedékek a dohányzás folytán mindig jobban és jobban meglámadott idegrendszerrel örökölték szülőiktől és így az idült nikotin mérgezés hatásából szülőiktől azok is örökölhettek, a kik maguk nem dohányoznak.

De midőn a dohányzásnak az emberi szervezetre gyakorolt hatásáról szólunk, egészen eltekinthetünk az örökölt idült nikotin-mérgezésektől, nem szükséges az ilyen messzebbható elmélet bizonyításával foglalkoznunk, mert a dohányzás mai elterjedtsége mellett és a most szokásos dohányzási mód mellett oly gyakoriak a dohányzásból származó idült nikotin-mérgezés esetei, hogy ezek maguk bőséges anyagot szolgáltatnak ugy annak megfigyelésére, hogy a dohányzás minő hatást gyakorol az emberi egészségre, valamint annak megállapítására, hogy a dohányzásnak az emberi egészségre gyakorolt káros hatását mi módon lehet mérsékelni.

Az elszitt dohány nikotin-tartalmát — mint fentebb már említve volt, — a dohány égése által fejlődő gőz kilugozza a dohányból s az a dohány füstjével együtt a szájba jön, a hol a szájüreg vékony hártlyái azt a szervezetbe felszívják. Természetes tehát, hogy a dohányzó szervezetébe annál több nikotin jut be, mentől nagyobb felülettel érintkezik a dohányból kiszívott füst. Ha a füstöt csak a szájüregbe szívjuk és aztán kibocsátjuk a szájunkból, akkor természetesen kevesebb nikotin fog szervezetünkbe bejutni, mint akkor, ha a füstöt még a tüdőbe és lég-

utjainkba is beszívjuk, mint ez a csibuk és különösen a papírszivarkák szívásánál történik, mert a légutakba beszívott füstből még az azzal érintkezésébe jövő légutak nyákhártyái is tetemes mennyiségű nikotint juttatnak be a szervezetbe. Másrésztől mentől távolabb van szájunktól a dohány, annál kevesebb nikotin lesz a füstjében s így a dohányfüstből annál kevesebb nikotint szívhat fel szervezetünk. Ha valaki a szivart vagy a cigarettát közvetlenül a szájba véve szívja, bizonyosan sokkal több nikotint juttat szervezetébe, mint ha a dohányfüstöt hosszabb száron keresztül szívja a szájába, mert a hosszabb pipa vagy szopókaszáron áthaladó füstnek gőzrészelti ez utjokban tetemesen lehűlnek, a lehülés folytán lecsapódnak és mint ugynevezett „pipamocok“ maradnak részint a pipa nyakában, részint a szárban; az a pipamocok pedig nagy mennyiségű nikotint tartalmaz, amit minden vegyi vizsgálat nélkül is kétségtelenné teszi az, hogy ha ebből a pipamocokból a száj takhártyájára vagy a nyelvre csak bármily kis rész jut, az ott erősen esipő, égető érzést okoz, a mi nikotinnak a legjellegzetesebb tulajdonsága.

Már most ezen körülményeket ismerve, tudjuk egyrésztől azt, hogy a dohányzás nagy mértékben idézi elő a mai kornak egyik legterjedtebb betegségét; az idült nikotin-mérgezés; de tudjuk másrésztől azt is, hogy módunkban áll ezen betegség fokozatos fejlődését megakadályozni és a betegséget magát a lehető legkisebb fokra alászállítani.

Ha a dohányt, szivart vagy a cigarettát mentől hosszabb száru pipából szívjuk, ha a csibuk és a cigarett füstjét nem szívjuk be légutainkba, ez által igen nagy mértékben kevesbitjük az idült nikotin-mérgezés hevesebb kifejlődését. Azt, hogy a cigarett egyike az egészségre legártalmasabb dohányzási módoknak, már sokan észrevették; de ezen nagyobb ártalmosság okának a cigarettát takaró papír füstjét tartják. Pedig ez a papír ebben a dologban egészen ártatlan. A cigarettát más dohányzási módoknál ártalmasabbá a bő nikotintartalmu füstnek a légutakba való beszívása teszi.

Az elmondottakból le lehet vonni a következtetéseket. Senki sem remélheti, hogy majd az idült nikotin mérgezésből való félelem miatt az emberek felhagynak a dohányzással. Ha a 16-ik században a halálbüntetéssel való fenyegetéstől sem riadtak vissza, bizony az ezen betegség-től való félelem miatt sem hagy fel az emberiség egy 300 év óta folyton fejlődő, folyton növekedő rossz szokásával. Meglehet, hogy eredménytelen marad az ide vonatkozó figyelmeztetés, de azért mégis köteleesség — figyelmeztetni.

Dr. Oláh Gyula.

Vegyesek.

Kinevezés. A m. kir. pénzügyminiszter *Fejszényi Elemér* pénzügyi biztost pénzügyőri főbiztossá nevezte ki.

Magyarország kereskedelmi forgalma május havában. A statisztikai havi közlemények most megjelent május havi fuzetében foglalt adatok Magyarországba folyó évi május havában 23,067 drb és 2,851,362 métermázsára érkezett, a kivitel mennyisége pedig ugyanezen hónapban 335,305 darabot és 4,306,152 métermázsát tett. Tavaly a megfelelő hónapban 25,882 drb és 3,247,542 mm. volt a behozatal mennyisége, a kivitel pedig 287,282 darabra és 4,222,951 métermázsára rugott. Ezek szerint a behozatal mennyisége a darabszám szerint kimutatott árúknál jelentéktelenül, a súly szerint kimutatott árúknál pedig lényegesen kisebb volt az idén, mint tavaly, viszont a kivitel, bárha csekély mértékben, ugy a darab, mint a súly szerint kimutatott árúknál emelkedett.

A folyó év első öt hónapjában összesen 103,277 drb és 14,151,466 mm. árut hoztunk be, tavaly a megfelelő időszak alatt 103,787 darabot és 14,401,375 métermázsát, tehát az idei forgalom, bárha nagyon csekély mértékben, alatta maradt a tavalyinak. Ellenkező jelenséget látunk a kivitelnél, amennyiben a tavalyi 1,238,038 darabbal és 17,951,132 métermázsával szemben az idén 1,307,968 darabot és 20,187,123 métermázsát vittünk ki, a kivitel tehát ugy a darab, mint a súly szerint kimutatott árúknál emelkedett, amott mintegy 70 ezer darabbal, a súly szerint kimutatott árúknál pedig több mint 2,2 millió métermázsával.

Azon árúknál, melyek a behozatal mennyiségét gyarapítják, első helyen a kőzenet említhetjük. Ez árúból a folyó év első öt hónapjában 5,134,433 mmázsára jött be hozzánk, tavaly ugyanezen időszak alatt 5,027,170 mm. Fontosabb behozatali árúink közül megemlít-

hetjük továbbá a narancsot és citromot, melyek behozatala a folyó év első öt hónapjában csaknem kétszer akkora volt, mint tavaly ugyanezen időszak alatt.

Kivételünk mennyiségének csaknem fele a gabonaművekre és lisztre esik. A gabonaművek közé tartozó fontosabb árúknál a buza kivitele nagy mértékben csökkent, amennyiben 1896. év első öt hónapjában elért 2,355,065 mmázsával szemben az idén csak 1,905,870 mmázsát vittünk ki. Ellenben a többi fontosabb gabonaművek kivitele jelentékenyen emelkedett, így árpából kivittünk az idén 1,171,203 mmázsát (1896. jan.—máj. 786,975 mm.), zabból 745,873 mmázsát (1896. jan.—máj. 460,178 mm.), kukoricából 1,797,604 mmázsát (1896. jan.—máj. 1,157,542 mm.), liszt kivitelünk valamivel kisebb volt az idén, mint tavaly (2,635,287 mm. az 1896. évi 2,684,124 métermázsával szemben), de az egész különbség nagyon jelentéktelen. Az említett árúkon kívül nagyobb összegekkel gyarapítottak még kivételünk mennyiségét a donga, kemény fűrészelt fáru puhafából, barnaszén vasérc stb.

A budapesti újságírók egyesületének választmánya ma tartotta a nyári szünetek előtt utolsó ülését Mikszáth Kálmán elnöke alatt. A választmány tagjai nagy számmal jöttek össze, ezzel is jelezvén a virágzó egyesület ügyei iránt való meleg érdeklődését. A választmány a főtítkár előterjesztésére több folyó ügyet intézett el, több új tagot vett föl s az egyesület működésére vonatkozó több rendbeli érdekes határozatot hozott. Mindenekelőtt meghallgatta Kende Zsigmond egyesületi tag előterjesztését a Fővárosi Lapok c. újságnak általa történt megvásárlása és az Uj Fővárosi Lapok c. újságnak az eladók által nyomban az eladás után való megindítása, valamint az ellene ez ügyből kifolyólag történt személyes támadások tárgyában. A választmány ez ügyben azt a véleményt nyilvánítja, hogy Kende Zsigmond eljárásában semminemű inkompetenciát nem

lát. — Singer Zsigmond indítványára a választmány elhatározza, hogy akciózt indít annak az általános érzett hiánynak megszüntetésére, mely a fővárosban a nyilvános sétatermek, befájtott területek, a sétáló- és üdülőhelyek tekintetében nyilvánul. — Mikszáth Kálmán elnök bejelentette, hogy egy névtelentől 308 frt 60 krt kapott avégből, hogy azt tetszése szerint megválasztandó jótékony célra adja át. Az elnök ez összeget az egyesületnek adta át; belőle 100 frtot egy beteg hirlapíró számára szavazott meg a választmány. Szajbely Gyula orsz. képviselő az egyesületnek 100 frtot adományozott, mit a választmány köszönettel fogadott. Bejelentetett, hogy a segítő-alap igazgató-sága is megkezdte működését. — A rendezőbizottság nevében Cziklay Lajos tett jelentést a június 1-én megtartott mulatságról és a július 1-én tartandó ósbudavári előadásról.

Szerkesztői üzenetek.

S. M. Sz. urnak. Nagyon csinos viszonyok azok, melyek Önnél uralkodnak. Ha panasza a pénzügyigazgatásnál fogantatra nem találnak, forduljon a pénzügyministeriumhoz.

A. B. C. urnak N-ben. Nem tudjuk megérteni, hogy Ön mitől fél. A hivatalnoknak át kell szolgáltatni Önnel a megrendelt árut, a saldirozott megrendelés ellenében. Az üressé vált zsakokat az Ön jelenlétében kell megszámlálni. Nedves dohányt nem kell átvennie. A mi a gorombaságokat illeti, az Ön dolga, hogy azokat zsebre tegye, vagy ne. Mi tudjuk, hogy mit tennénk oly esetben.

C. Cs. asszony Budapest. Ön folyamodhatik a pénzügyministeriumhoz, de nem hiszük, hogy azt Önnel megengedjék. A pénzügyigazgatóság egy három hónapig tartó szabadságot engedélyezhet és az további három hónappal meghosszabbíthatja. Helyettesítéséről ez időre a pénzügyministerium mindezesetre nem gondoskodik. Mindenesetre azonban megkísérlelheti.

Segédszerkesztő: Heltai Nandor.

71614. szám.
IV. 97.

Árlejtési hirdetmény.

Torontálmegyébe kebelezett Perjámos községben a bélyeg- és váltó-ürlapok elárúsításával egybekötött dohány- és kisértés betöltésére folyó év július hó 15-én d. e. 10 órakor a nagybecskerek m. kir. pénzügyigazgatásnál írásbeli árlejtés fog tartatni, melyre a vállalkozni szándékozók oly figyelmeztetéssel hivatnak meg, hogy a közelebbi feltételeket a Budapest fő- és székvárosi, zombori, szegedi, temesvári, aradi, gyulai és lugosi, valamint alulírott m. kir. pénzügyigazgatásnál, ugy ezen utóbbi pénzügyigazgatóság kerületében levő összes m. kir. adóhivatalok és pénzügyőri biztosságok, valamint a pancsovai m. kir. főszámvivatalnál betekintheik.

Kelt Nagybecskerekben, 1897. június 16-án.

M. kir. pénzügyigazgatóság.

Nagy és kis tőzsdék figyelmébe!

POJATZI FL. ÉS TÁRSA

cs. kir. szabadalmazott gyufanemű gyárai
Deutsch-Landsbergben (Graz mellett)

ajánlják legjobb minőségűeknek elismert gyufa-gyártmányaikat, és pedig ugy kénes-, mint különösen szalon-gyufákat. E gyufa-gyártmányok Magyarországon nagy kedveltségnek és rendkívüli keresletnek örvendenek, főleg a

Millennium-gyufa,
Magyar korona-svédgyufa,
Magyar honvédszobor-gyufa,
Krokodil-gyufa és

Magyar Imperial-gyufa elegáns kerek dobozokba csomagolva, melyek kiváló magyar államférfiak arcképeivel díszítve.

Rips-gyufa dobozokban és csomagokban kapható.

Kérjük szíves rendeléseiket közvetlenül **Deutsch-Landsbergben** intézni. A legolcsóbb ártételeket tartalmazó árjegyzékünkkel szívesen szolgálunk. — **Budapest és közvetlen környéke részére VII., Rombach-utca 8. szám alatt van raktárunk.**

Pojatzi Fl. és Társa

cs. kir. szabadalmazott gyufanemű gyárai

DEUTSCH-LANDSBERGben Graz mellett.

Az ország t. cz. dohánynagyárusaihoz!

Ámbár Magyarország dohánynagyárusainak jelentékeny és igen tekintélyes része a „**Dohányárusok Közlönye**“-t azon meleg rokonszenvvel fogadja, mely nélkül egy oly szaklap, mint a mienk, nem állhatna fenn, mindameillet nélkülözzük a t. cz. dohánynagyárusok érdeklődését az oly kifejezetten elismert, czélszerű vállalatunk iránt, kik attól részint nyelvi, részint gazdasági tekintetektől távol maradnak. Tapasztalásból tudjuk, hogy más indokok nem forognak fenn arra nézve, hogy a megillető érdeklődés mutatkozzék egy lap iránt, mely minden számában világosan igazolja, hogy azon hivatás jólétét, melynek érdekében sikra száll, szíven hordozza. Mert mivel volna indokolható a részvétlenség oly lap iránt, mely hűen tolmácsolja mindazon kívánságokat, nehezteléseket, panaszokat és sóhajokat, melyek évről-évre százféle variációban merülnek fel és minden haladást megakadályoznak? Mi indokolhatná azt, hogy a dohánynagyárusok egy része még mindig távol tartja magát egy oly mozgalomtól, melynek célja a testületi szellemet fejleszteni és szilárd alakulást adni egy foglalkozási ágnek, mely eddigelé csak szórványosan fejezte ki a javulás utáni törekvését.

Egyáltalában nem szándékunk lapunkat, amely életképességét már bebizonyította, és így a reklámot nélkülözheti, dicsekvő módon ajánlani. De ami bennünket arra késztet, hogy az ország t. cz. dohánynagyárusaihoz forduljunk, nem egyéb, mint az a kérelem hogy mindenki tehetsége szerint járuljon vállalatunknak minél nagyobb mérvben leendő kiterjesztéséhez, mert a biztos eredmény csak ez esetben fog gyorsan bekövetkezni. Legyen mindenki, aki a lapra még nem fizetett elő és ettől kicsinyes okok által visszatartott, azon meggyőződésben, hogy azon néhány fillér, melyet áldoz, oly célra szolgál, mely az ő érdekeit is előmozdítja és az ő kívánságait is illetékes helyen terjesztik elő. Mindenki, aki a lapot megkapja, azt kollegáinak is ajánlja! A dohánynagyárusok helyzete komoly és az ő üzleti tevékenységüknek különös jelentőség mindaddig nem tulajdonítottak, míg ők maguk testületileg nem szervezkednek. Ezen célt elérni, az együttműködést lehetővé tenni, a közös ügynek egészséges basison alapuló fejlesztését előmozdítani, ez képezi azon programot, melyhez a „**Dohányárusok Közlönye**“ ragaszkodik és melynek pontos keresztülvitelére, megvalósítására törekszik.

Kérjük a dohánynagyárus urakat, hogy a közös ügy érdekében élénk agitációt szíveskedjenek kifejtteni.

A „DOHÁNYÁRUSOK KÖZLÖNYE“

szerkesztősége.